




УТВЕРЖДАЮ
и.о. министра физической культуры
и спорта Ставропольского края

В.Е. Янушкин
« » 2020 г.



УТВЕРЖДАЮ
министр образования
Ставропольского края

Е.Н. Козюра
« » 2020 г.



УТВЕРЖДАЮ
председатель Ставропольского
регионального отделения
ОГФСО «Юность России»

В.Ф.Алдошин
« » 2020 г.



ПОЛОЖЕНИЕ

о краевой спартакиаде обучающихся профессиональных образовательных
организаций Ставропольского края на 2020 год

I. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Настоящее положение определяет порядок организации и проведения краевой спартакиады обучающихся профессиональных образовательных учреждений Ставропольского края на 2020 год (далее – Спартакиада).

Спартакиада проводится в целях пропаганды и развития физической культуры среди обучающихся, укрепления их здоровья, повышения спортивного мастерства, определения организации физкультурной работы в учреждениях профессионального образования, улучшения преподавания физической культуры в учебных заведениях Ставропольского края.

II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Спартакиада проводится в 3 этапа:

1 этап - соревнования внутри учреждений профессионального образования в течение года;

2 этап - зональные соревнования (февраль-апрель 2020г.);

3 этап - финальные соревнования (февраль-май 2020 г.).

Зоны, и участники Спартакиады определены в приложении № 1 к настоящему Положению.

График проведения зональных и финальных соревнований определены в приложении № 2 к настоящему Положению.

III. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ СОРЕВНОВАНИЙ

Общее руководство подготовкой и проведением Спартакиады возлагается на:

- министерство образования Ставропольского края;
- министерство физической культуры и спорта Ставропольского края;
- Ставропольское региональное отделение ОГФСО «Юность России».

Непосредственное проведение зональных и финальных соревнований возлагается на региональное отделение ОГФСО «Юность России» и главную судейскую коллегию.

Главный судья соревнований - Костин С.П. (г. Ставрополь).

IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

В соревнованиях принимают участие обучающихся в возрасте до 21 года на день соревнований, очной формы обучения профессиональных образовательных учреждений, имеющие допуск врача.

Программа соревнований 1 этапа определяется проводящими профессиональными образовательными организациями на местах. Команды, участвующие в финальных соревнованиях, должны иметь единую спортивную форму, участники - паспорт или свидетельство о рождении, зачетную книжку.

V. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ

Все соревнования проводятся по программе в указанные в ней сроки согласно Положению о соревнованиях и действующих правил по видам спорта.

На зональных и финальных соревнованиях по игровым видам спорта система проведения определяется судейской коллегией в зависимости от количества команд.

1. Волейбол (юноши, девушки).

Состав команды - 12 человек, 1 тренер, 1 представитель. Соревнования проводятся по действующим правилам из 3-х партий. Две партии до 25 очков, третья до 15 очков. Система проведения определяется в зависимости от количества участвующих команд. Каждая команда должна иметь свой волейбольный мяч.

2. Баскетбол (юноши, девушки).

Состав команды - 12 человек, 1 тренер, 1 представитель. Соревнования проводятся по действующим правилам. Система проведения определяется в зависимости от количества участвующих команд. Каждая команда должна иметь свой баскетбольный мяч.

3. Мини-футбол (юноши)

Состав команды - 12 человек, 1 тренер, 1 представитель.

Играют 2 периода по 15 минут. Соревнования проводятся по действующим правилам. Игровой состав - вратарь и четыре полевых игрока. В протокол разрешается включать 10 человек. Количество замен в игре не ограничивается. Игрок, удаленный вовремя игры, автоматически пропускает следующую игру. Система проведения определяется в зависимости от количества участвующих команд. Каждая команда должна иметь свой футбольный мяч.

4. Многоборье ГТО.

Состав команды - 8 человек (4 юноши, 4 девушки) в возрасте 16-19 лет, 1 тренер, 1 представитель. Соревнования проводятся по следующей программе:

- метание гранаты 700 гр. (юноши), 500 гр. (девушки) – 2 попытки;
- подтягивание на перекладине хватом сверху (юноши);
- сгибание и разгибание рук упоре лежа на полу (кол-во раз) (девушки);
- бег 100 метров;
- бег 1000 метров девушки
- прыжки в длину с места – 2 попытки;
- стрельба из пневматической винтовки из положения сидя с опорой локтей о стол, дистанция - 10 м. мишень № 8: 3 пробных, 5 зачетных (очки). Подсчет очков каждого участника по таблице оценки результатов в летнем многоборье ВФСК ГТО. Общекомандное место определяется по наибольшей сумме очков набранных 4 юношами и 4 девушками во всех видах программы. В случае равенства очков преимущество получает команда набравшая большее количество очков в беге на 1000 метров. В случае неучастия в одном из видов или снятия команда получает последнее место + 5 очков.

5. Настольный теннис.

Соревнования командные. Порядок соревнований определяется на заседании судейской коллегии. Состав команды – 5 человек (3 юноши, 2 девушки), 1 тренер. Порядок встреч:

- 1 ракетка (юноша)-1 ракетка (юноша);
- 2 ракетка (девушка)-2 ракетка (девушка);
- 3 ракетка (юноша) - 3 ракетка (юноша);
- 4 ракетка (девушка) – 4 ракетка (девушка);
- 5 ракетка (юноша) – 5 ракетка (юноша).

Матч между командами считается выигранным после победы в 3-х встречах

6. Легкая атлетика.

Командные соревнования. Состав команды 16 человек (8 юношей, 8 девушек), 1 тренер, 1 представитель.

Программа:

юноши - эстафеты: 4x100 м; эстафеты-100 м x 200м x 400 м x 800м.

девушки - эстафеты: 4x100 м; эстафеты 100 м x 200 м x 300 м x 400 м.

Командное первенство определяется отдельно среди юношей и среди девушек по наименьшей сумме очков набранных в 2-х видах программы. Каждому участнику разрешается участвовать в двух эстафетах. В случае равенства очков преимущество получает команда, выигравшая комбинированную эстафету.

7. Гиревой спорт.

Соревнования командные. Состав команды 3 человека (юноши). Соревнования проводятся по двоеборью с гирями весом 24 кг в весовых категориях до 63, 73, 85 и свыше 85 кг. (рывок и толчок).

Командное первенство определяется по наименьшей сумме мест занятых каждым участником в каждом упражнении. Сдваивание весовых категорий допускается только в одной весовой категории. Взвешивание участников за один час до начала соревнований. Толчок 2-х гирь от груди с последующим опусканием в положение виса после каждого подъёма выполняется от груди из положения, когда плечи прижаты к туловищу, а ноги выпрямлены. В момент фиксации гирь вверху руки, туловище, ноги должны быть выпрямлены.

Команда «Стоп» подаётся при постановке гири (гирь) на плечевые суставы и помост. Подъём не засчитывается при:

- толчке гирь с перерывом в движении, т. е. доталкивании, дожиме;
- попеременном толчке гирь от груди;
- смене положения рук во время выполнения подседа перед выталкиванием;
- отсутствии фиксации в стартовом положении и вверху.

Упражнение «рывок» выполняется в один приём. Участник должен непрерывным движением поднять гирю вверх на прямую руку и зафиксировать её. В момент фиксации гири вверху рука, ноги и туловище должны быть выпрямлены. После фиксации вверху участник должен, не касаясь гирей туловища, опустить её вниз для выполнения очередного подъёма.

Команда «Стоп» подается при:

- постановке гири на плечо,
- постановке гири на помост.

Подъём не засчитывается при:

- дожиме гири,
- отсутствии фиксации вверху,

5

- касания свободной рукой или какой-либо частью тела помоста, гири, работающей руки, ног, туловища.

Определение победителей.

В каждой весовой категории победитель определяется по наибольшей сумме подъёмов в двух упражнениях. В рывке в зачёт идет наименьшее количество подъёмов, выполненных одной рукой.

При одинаковом количестве подъёмов у нескольких спортсменов преимущество получает:

- участник, имеющий меньший собственный вес до выступления;
- участник, выступающий по жеребьевке впереди соперника;
- участник, имеющий собственный вес после выступления.

Протест по поводу решения судьи на помосте подаётся представителем команды этого участника в главную судейскую коллегию (жюри) до выхода очередного участника. Соревнования на это время приостанавливаются. Участник, получивший нулевую оценку в толчке, к выполнению второго упражнения не допускается.

8. Роуп скиппинг. (Спортивная скакалка)

Соревнования командные.

Состав команды 8 человек (4 юноши, 4 девушки).

Дисциплина № 1 скорость 1х30 секунд.

На 4 площадках (размер каждой площадки 5х5 м) одновременно 4 участников 1 команды выполняют 1-ое упражнение скорость 1х30 секунд (прыжки способом бег на месте упражнение «Спринт»).

Дисциплина № 2 выносливость 90 секунд

На 4 площадках (размер каждой площадки 5х5 м) одновременно 4 участников 1 команды выполняют 2-ое упражнение выносливость 1х90 секунд (прыжки на двух ногах до зарона).

Командное первенство определяется отдельно среди юношей и среди девушек по сумме баллов набранных в 2-х упражнениях.

При равенстве показателей у двух и более команд, общекомандное место определяется по наибольшему количеству баллов набранных во 2-ом упражнении.

9. Бадминтон .

Соревнования командные. Состав команды 2 человека (1 юноша, 1 девушка). Система проведения определяется в зависимости от количества участвующих команд. Игры проводятся в следующем порядке:

- 1 женская одиночная встреча
- 2 мужская одиночная встреча
- 3 парная встреча (микс)

Матч между командами считается выигранным после победы в 2 встречах.

10. Армрестлинг.

Соревнования командные, проводятся среди девушек. Состав команды 2 девушки. Весовые категории - до 55 кг., до 65 кг (правая и левая рука). Соревнования проводятся по круговой системе (с выбыванием после второго поражения). Допускаются по одному участнику в каждой весовой категории.

Личное первенство определяется в соответствии с правилами соревнований по армспорту, утвержденными Минспортом России. Командный зачет определяется по наименьшей сумме занятых мест в каждой весовой категории.

VI. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

В финальных соревнованиях Спартакиады разыгрывается:

- личный зачет - командный зачет
- общекомандный зачет

Личные и командные места по видам программы финальных соревнований определяются согласно регламенту по виду спорта.

Общекомандный зачет определяется по наименьшей сумме очков в 8 видах программы (1 место - 1 очко, 2 место - 2 очка и т. д.).

В случае равенства этого показателя у двух и более команд преимущество имеет коллектив, имеющий большее количество 1, 2 и т.д. мест по видам программы. В случае равенства и этих показателей победитель определяется по лучшему выступлению в соревнованиях по многоборью ГТО.

VII. НАГРАЖДЕНИЕ

Команды, занявшие 1, 2 и 3 места в общекомандном зачете, награждаются кубками и дипломами.

Команда, занявшая 1 место в отдельных видах программы финальных соревнований награждаются кубком и дипломом, участники - медалями, команды занявшие 2-3 места награждаются дипломами, а участники - медалями.

Результаты Спартакиады, основанные на решении главной судейской коллегии, утверждаются приказом министерства образования Ставропольского края.

Команда победительница спартакиады примет участие во Всероссийской спартакиаде «Юность России».

VIII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Расходы по организации и проведению 1 этапа Спартакиады обеспечивают проводящие организации на местах.

Расходы по оплате питания судей и обслуживающего персонала на финальных соревнованиях за счет министерства физической культуры и спорта Ставропольского края.

Расходы по награждению победителей финальных соревнований за счет министерства образования Ставропольского края.

Расходы по командированию команд на финальные и зональные соревнования Спартакиады (проезд, питание участников и представителей команд, проживание) за счет средств командирующих организаций.

Расходы по приобретению спортивного инвентаря за счет регионального отделения ОГ ФСО «Юность России».

IX. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

Спортивное соревнование проводится на объектах спорта, включенных во Всероссийский реестр объектов спорта, в соответствии с Федеральным законом от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», отвечающих требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации по вопросам обеспечения общественного порядка и безопасности участников и зрителей.

Ответственные исполнители:

- руководители спортивного сооружения;
- главный судья соревнований.

Ответственность за наличие у участников соревнований медицинских справок, подтверждающих состояние здоровья и возможность их допуска к соревнованиям, несет главная судейская коллегия.

X. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ

Участие в спортивных соревнованиях осуществляется только при наличии полиса (оригинала) о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев, который представляется в комиссию по допуску участников на каждого участника спортивных соревнований. Страхование участников спортивных соревнований может производиться как за счет бюджетных средств муниципальных образований, так и внебюджетных средств в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Основанием для допуска спортсмена к спортивным соревнованиям по медицинским заключениям является заявка с отметкой «Допущен» напротив каждой фамилии спортсмена с подписью врача по лечебной физкультуре или врача по спортивной медицине и заверенной личной печатью, при наличии подписи с расшифровкой ФИО врача в конце заявки, заверенной печатью допустившей спортсмена медицинской организации, имеющей лицензию на осуществление медицинской деятельности, перечень работ и услуг, который включает лечебную физкультуру и спортивную медицину (возможна медицинская справка о допуске к соревнованиям, подписанная врачом по лечебной физкультуре или врачом по спортивной медицине и заверенная печатью медицинской организации, отвечающей вышеуказанным требованиям).

XI. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ

Предварительная заявка на участие в финале Спартакиады с указанием видов спорта представляется в СРО ОГФСО «Юность России» до 10 февраля 2020г. по адресу: г. Ставрополь, ул. Розы Люксембург, 59, e-mail: aldoshin.stavr-ur2016 или sergei.kostin.1954@yandex.ru; тел., 8-928-63-939-18 Алдошин Виталий Федорович.

В день приезда руководителем команды предоставляются в мандатную комиссию:

- именная заявка (Ф.И.О. полностью, дата рождения, место проживания, виза врача), заверенная врачом и печатью медицинской организации, руководителем в области физической культуры и спорта, а также;

- технические заявки по видам программы;

- паспорт на каждого участника;

- страховые полисы на участников.

В случае отсутствия зачетной книжки представляется справка на каждого участника с фотографией, заверенная подписью руководителя, профессиональной образовательной организации и печатью. Участники, не имеющие вышеуказанных документов, к соревнованиям не допускаются.

**ДАННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ОФИЦИАЛЬНЫМ ВЫЗОВОМ
НА СОРЕВНОВАНИЯ**